

甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27426期

国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日12版 甘肃日报社出版

2024年8月2日 星期五 农历甲辰年六月廿八

国务院、中央军委公布实施《退役军人安置条例》

新华社北京8月1日电 国务院、中央军委日前公布《退役军人安置条例》(以下简称《条例》),自2024年9月1日起施行。《条例》旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。《条例》共11章93条,主要规定了以下内容。

一是坚持党的领导,完善安置工作机制。强调退役军人安置工作坚持中国共产党的领导。明确军地各有关单位的职责分工。

二是统筹安置方式,确定安置待遇。明确退役军人安置方式,规定各类安置方式的适用条件和相对应的安置待遇。

三是规范移交接收程序,细化工作流程。明确退役军人安置计划区分退役军人和退役军士、义务兵分类分批下达。退役军人安置地按照从工作需要、彰显服役贡献、有利于家庭生活的原则确定。完善退役军人人事档案的移交流程。

四是鼓励就业创业,加强待遇保障。

要求军地开展退役前后技能培训,加强退役军人就业创业扶持。明确军人退出现役后依法享受相关待遇保障。军人退出现役时,军队按照规定转移退役军人保险关系和相应资金,安置地社会保险经办机构应当及时办理相应的转移接续手续。



扫描二维码
阅读《条例》全文

习近平回信勉励祖籍宁波的香港企业家

回信

包陪庆、曹其辅等祖籍宁波的香港企业家:

你们好!来信收悉。多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女

凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

习近平

2024年7月30日
(新华社北京8月1日电)

推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国和家乡的建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。1984年,邓小平同志指示“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间,曾多次对“宁波帮”人士表示关心和寄予殷切期望。近日,包陪庆、曹其辅等香港“宁波帮”后代给习近平写信,汇报他们传承先辈优良传统的爱国心、桑梓情,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调,以中国式现代化全面

新华社北京8月1日电 近日,国家主席习近平给包陪庆、曹其辅等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。

习近平指出,多年来,你们传承先

肖开提·依明率全国人大常委会调研组来甘调研

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)7月28日至8月1日,全国人大常委会副主任委员肖开提·依明率全国人大常委会调研组来甘开展新时代安边固边兴边专题调研。7月29日上午,调研组在兰州召开座谈会,省委常委、副省长张锦刚介绍我省有关情况,相关部门单位作了补充汇报,省人大常委会副主任俞成辉主持会议。

听取相关工作汇报后,肖开提·依明代表调研组对甘肃新时代安边固边兴边给予充分肯定。他强调,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,要以钉钉子精神抓好党的二十届三中全会精神的

贯彻落实,准确理解每项改革举措的背景和定位、指向和内涵,有的放矢、精准发力,完整准确地把握党中央关于进一步全面深化改革的各项决策部署落地生根。要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,把铸牢中华民族共同体意识作为民族工作和民族地区各项工作的主线,作为推进民族团结进步创建的根本方向,落实到经济、教育、就业等各项工作中,不断开创民族团结进步事业新局面。要加强新时代安边固边兴边工作,主动融入国家重大战略,坚持发展边境与服务全局相统一,聚焦各民族共同走向社会主义现代化,加快推进边境地区高质量发展,聚焦构筑中华民族共有精神家园,打牢爱国

守边的思想根基,为强国建设、民族复兴贡献力量。要加强民族法治建设,依法治理民族事务,推进民族事务治理体系和治理能力现代化。

在甘期间,调研组先后来到兰州、酒泉等地,深入兰州大学中国边疆安全研究中心、肃北县马鬃山镇、巴音布勒格村骆驼养殖基地等地,详细了解边境地区基础设施建设、基本公共服务水平、产业发展、民族团结等情况。

全国人大常委会副主任委员、广西壮族自治区政协副主席黄俊华,全国人大常委会民族委员会副主任委员周敏,全国人大常委会委员、东部战区原中将副司令员顾祥兵,全国人大代表木沙·买买提等参加调研。

政协甘肃省第十三届委员会召开第十九次主席会议

庄国泰主持并讲话

本报兰州8月1日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)政协甘肃省第十三届委员会今天召开第十九次主席会议。省政协主席庄国泰主持并讲话。

会议听取了政协甘肃省第十三届委员会常务委员会第八次会议筹备意见的汇报。

庄国泰表示,政协甘肃省第十三届委员会常务委员会第八次会议专题学习贯彻党的二十届三中全会精神,是省政协学习贯彻全会精神的一项重要举措。要按照全国政协部署和省委要求,精心做好会议筹备工作。要组织政协各参加单位和委员深入领会全会

精神,结合工作实际认真思考研究,提出贯彻落实的具体举措,切实将全会精神在全国政协部署及省委要求贯彻下去,为进一步全面深化改革,推进中国式现代化甘肃实践广泛凝心聚力。

何伟、马文云、王锐、尚励武、郭天康、霍卫平、刘仲奎及王建太出席。

省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示研究部署经济发展整治形式主义为基层减负等工作

本报兰州8月1日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委常委会今天召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示研究部署经济发展、整治形式主义为基层减负、机关党建等工作。省委书记胡昌升主持会议。

会议传达了学习了7月30日中央政治局会议精神。会议强调,全省各级各部门要把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来,全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,奋战三季度、力保全年旺,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。要坚持以科技创新引领产业创新,推动传统产业、战略性新兴产业和未来产业贯通融合发展,推动一二三产业协调联动发展。要紧紧围绕“两重”“两新”等领域做好项目引智、储备、争取、实施工作,推动投资持续回升向好,有效激发消费潜力。要以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险,坚定不移引大引强、招才引智,切实激发民间投资活力。要加大保障和改善民生力度,扎实推进石山灾后恢复重建,盯紧抓实安全生产、防汛抗洪等重点工作,深入开展

清理拖欠企业账款专项行动,巩固高质量发展向好态势。要坚决贯彻中央《整治形式主义为基层减负若干规定》,增强政治定力,坚持问题导向,完善政策举措,打好减负增效“组合拳”,形成担当作为、真抓实干的浓厚干事创业氛围。

会议传达了学习了习近平总书记在中央政治局第十六次集体学习时的重要讲话精神、习近平总书记给“强军精武红四连”全体官兵的重要回信精神。会议强调,要坚持总体国家安全观,统筹发展和安全,健全联合执法、联合检查、联合演练等一体联动机制,形成党政军民同守边防、共建边疆的良好局面。要深化改革创新,统筹低空空域开放与边防防空管控,促进低空经济与空防安全协调发展,更好助推对外开放和经济发展。要切实增强服务强国强军的政治自觉,完善国防动员体系,不断凝聚军地协作强大合力。

会议传达了学习了习近平总书记7月26日主持召开党外人士座谈会时的重要讲话精神。会议强调,要坚定改革发展信心,引导各级各方面充分认识

今年以来我省经济社会发展取得的成绩,广泛凝聚社会各界的智慧和力量。要强化思想政治引领,引导党外人士深刻把握进一步全面深化改革的重大意义、重大原则和重大举措,围绕全省中心工作深入调查研究、积极建言献策,齐心协力开创我省高质量发展新局面。

会议传达了学习了习近平总书记对中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出的重要指示。会议强调,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制。要全面提高机关党建质量,持续打牢基层基础,在严明基层党建责任、严肃党的组织生活、严格党员管理等方面持续用力。要建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制,推动“三抓三促”行动走深走实,引导广大机关干部在进一步深化改革、推进中国式现代化甘肃实践中走在前、作示范。

会议还研究了其他事项。

省政协党组理论学习中心组举行学习(扩大)会议

庄国泰主持并讲话

本报兰州8月1日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省政协党组理论学习中心组今天举行学习(扩大)会议,专题学习党的二十届三中全会精神。省政协党组书记、主席庄国泰主持并讲话。

会上,集体学习了习近平总书记在全会所作的工作报告和重要讲话精神、关于《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》的说明,学习了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

庄国泰表示,学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务,省政协制定了学习宣传贯彻

党的二十届三中全会精神工作方案。要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,统一到全国政协部署和省委要求上来,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化甘肃实践履职尽责、广泛凝心聚力。要全面准确学习全会精神,省政协党组要落实好领学促学责任,党员领导干部要坚持以上率下、以身作则,坚持原原本本学、深入系统学、结合实际学,切实用全会精神指导履职实践。要广泛深入宣传全会精神,把宣传宣讲解读全会精神与开展各项调研视察活动、委员联系界别群众工作有机结合起来,助推全会精神深入基层、深入群

众、深入人心;组织政协委员、专家深入开展政协工作改革研究,力争形成一批有分量的研究成果,推动政协工作高质量发展。要认真贯彻落实全会精神,把为进一步全面深化改革、推进中国式现代化甘肃实践献计出力作为工作主线和履职重点,扎实做好坚定改革信心、凝聚改革共识、谋划改革良策的工作,在重点协商议政活动中贯彻全会精神,抓好涉及政协有关改革事项的落实,扎实做好下半年各项既定重点工作,用改革创新精神推动政协各项工作更加成熟定型、规范高效。

何伟、马文云、王锐、尚励武、郭天康、霍卫平、刘仲奎及王建太参加。

省委组织部从代省委管理党费中划拨1000万元支持防汛抗洪救灾工作

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报通讯员甘组轩)近日,省委组织部从代省委管理党费中向陇南等7个市(州)划拨专项资金1000万元,用于支持防汛抗洪救灾工作。

省委组织部要求,各地要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚决贯彻落实党中央决策部署,全面落实中组部和省委工作要求,毫不松懈

做好防汛抗洪救灾各项工作,全力以赴保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。各级领导干部要加强值守、靠前指挥,落实落细各项防范措施,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。基层党组织和广大党员要冲锋在前、挺身而出,在预警宣传、风险排查、应急抢险、志愿服务等工作中充分发挥战斗

堡垒作用和先锋模范作用。

省委组织部强调,划拨党费主要用于慰问奋战在防汛抗洪救灾第一线的基层党员、干部和群众,慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众,修缮因灾受损的基层党员教育设施。各地要严格资金监管,强化跟踪督促,确保划拨党费专款专用。

发挥区域优势 形成规模效应

——兰州新区扎实推进乡村振兴示范带建设



展……得益于“休闲西岔”乡村振兴示范带的建设,西岔镇的乡村面貌发生了很大变化,发展活力十足。

党的二十届三中全会提出,城乡融合发展是中国式现代化的必然要求。必须统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,全面提高城乡规划、建设、治理融合水平,促进城乡要素平等交换、双向流动,缩小城乡差别,促进城乡

共同繁荣发展。

今年以来,兰州新区结合现代农业发展布局 and “和美乡村”示范创建,优先选择区位优势明显、人口聚集度高、产业特色突出的地区建设乡村振兴示范带,打造美丽生态、美丽经济、美好生活“三美融合”的新区乡村,形成集聚规模效应,辐射带动区域率先推进乡村振兴。

(转2版)



日前,西和县3万亩万寿菊进入盛花期,村民在洛峪镇古塘村万寿菊种植基地进行采摘。

新甘肃·甘肃日报通讯员 梁云霞